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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
 
 

 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Eu Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verificou a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Célio Scipião, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaína da Saúde, 

Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. 

Vereador Nego Bom está licenciado. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de 

Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE.  

ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 18ª Sessão Ordinária 

da 03ª Sessão Legislativa de 22/08/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS 

ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A Vereadora 

Gorette Cavalcanti apresentou duas indicações ao Poder Executivo Municipal, a primeira; indica 

através da Secretaria Pertinente, que seja realizada a construção de uma praça na frente da Igreja 

Católica da comunidade Canindés, em Pindoretama/CE e a segunda indica através da Secretaria 

Pertinente, que seja realizada a pavimentação em pedra tosca na comunidade Canindés, em 

Pindoretama/CE. ORDEM DO DIA: 1- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei 

Ordinária de nº 38/2023, dispõe sobre “Institui o "Dia do Cavaleiro e da Amazona", no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Pindoretama/CE.” Autoria da Vereadora Janaína 

da Saúde. Empós a discussão o Projeto de Lei Ordinária de nº 38/2023, foi aprovado por 

unanimidade. 2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 39/2023, 

dispõe sobre “Estabelece o piso salarial profissional de enfermeiro, técnico de enfermagem e 

auxiliar de enfermagem, no Município de Pindoretama, conforme a Lei Federal nº 14.434 de 04 

de agosto de 2022.” Autoria do Poder Executivo Municipal. Empós a discussão o Projeto de Lei 

Ordinária de nº 39/2023, foi aprovado por unanimidade. 3- A Presidente discutiu com seus 

colegas a viabilidade de realizar uma votação conjunta para os Projetos de Decreto Legislativo que 

concedem tanto a Comenda 7 de Setembro como os de Título de Cidadão Honorário de 

Pindoretama, e essa proposta foi aprovada. Desta forma foi feita a leitura do Parecer das Comissões 

dos Projetos de Decreto Legislativo nº 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 

33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40 e 41/2023. De autoria dos vereadores e suas subscrições. Empós a 

discussão os Projetos de Decreto Legislativo nº 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 

31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40 e 41/2023 votados em lote, foram aprovados por 

unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereadora Natália Lima: Expressou seus parabéns 

à categoria de enfermagem pela conquista do piso salarial, compartilhou sua experiência de luta 

ao lado de várias autoridades e a satisfação de testemunhar a aprovação e a assinatura da ordem 

de serviço para a implementação de uma escola em tempo integral no município. Além disso, 

destacou os 75 anos de funcionamento da Escola Estadual de Educação Julia Alenquer Fontenele. 

https://www.brasilcnpj.com/cnpj/02960694000134/c8oBhdrD
mailto:cpindoretama@gmail.com


 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 118 

Vereadora Sílvia Reis: Demonstrou alegria em relação à aprovação do projeto que estabelece o 

piso salarial para a categoria da enfermagem; solicitou melhorias salariais para outras categorias, 

com destaque para os fonoaudiólogos e psicólogos; instou a implementação de um plano 

estratégico junto ao banco para a reforma do mercado municipal; exigiu o pagamento da primeira 

parcela do décimo terceiro aos funcionários públicos; compartilhou sua avaliação em andamento 

sobre os desafios na área da saúde do Município; e fez uma análise comparativa entre uma licitação 

realizada no Município de Maurití e outra no Município de Pindoretama relacionada à contratação 

do Instituto Cidadania.  Vereadora Janaína da Saúde: Discutiu uma recente visita realizada junto 

ao Secretário de Esporte da cidade, durante a qual pôde constatar o impacto das atividades do 

Projeto Life-Hidro e sugeriu que o projeto fosse ampliado para atender as comunidades locais. 

Expressou gratidão pela generosa doação de materiais escolares e didáticos feita pela empresa 

Delta para o atendimento especial. Além disso, destacou e elogiou a perseverança da categoria de 

enfermagem, comemorando a aprovação do piso salarial na Câmara. Vereadora Sabryna Rocha: 

Abordou as deficiências presentes no sistema de saúde pública municipal, discutiu a contratação 

do Instituto Cidadania, mencionou a divulgação das informações relacionadas à redução do Fundo 

de Participação dos Municípios (FPM), destacou o pagamento da primeira parcela do décimo 

terceiro dos servidores públicos locais. Além disso, felicitou e reconheceu a Vereadora Laíz pela 

luta em prol da enfermagem e aos servidores pela conquista da aprovação do piso salarial para a 

categoria da enfermagem. Vereadora Laíz Suênia: Comentou maio deste ano, encaminhou um 

projeto de indicação a esta casa legislativa, solicitando que fosse enviado, por meio da Mesa 

Diretora da Casa, ao Senhor Prefeito de Pindoretama/CE, um pedido para que a prefeitura 

elaborasse um Projeto de Lei que abordasse o pagamento do Piso Salarial da Enfermagem, 

englobando enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, bem como parteiras do Município. 

Esse pagamento deveria ser efetuado aos profissionais a partir do recebimento dos repasses 

financeiros pelo Município. Comentou da grande satisfação, o projeto de lei foi aprovado em 

reconhecimento aos profissionais de enfermagem desempenham um papel essencial na promoção 

da saúde da sociedade, dedicando suas vidas ao cuidado dos outros. Comentou ainda que 

aprovação deste projeto vai além da justiça, representando também o reconhecimento pelo árduo 

trabalho e comprometimento desses profissionais. Assegurar um piso salarial adequado não apenas 

valoriza a enfermagem, mas também contribui significativamente para a melhoria da qualidade 

dos serviços de saúde oferecidos à população. Fez os cumprimentos. Vereador Célio Scipião: 

Expressou sua gratidão pela calorosa recepção que tanto ele quanto o Vereador Cleuson receberam 

dos profissionais das Unidades de Saúde Pratius e Sede III. Ressaltou a importância de uma 

reflexão profunda para aqueles que almejam ocupar o cargo de Prefeito Municipal, levando em 

consideração os desafios de gestão e a necessidade de enfrentar questões políticas. Informou sobre 

os desafios enfrentados devido à politização em seu trabalho e mencionou a paralisação ocorrida 

em diversos municípios devido à diminuição dos repasses do Fundo de Participação dos 

Municípios (FPM) pelo Governo Federal. Além disso, defendeu as grandes e notáveis obras 

realizadas até o momento pela administração atual. Por fim, congratulou-se com a aprovação da 

ordem de serviço que contemplou a cidade com a implementação de uma escola em tempo integral. 
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Vereador Ivanildo Lima: Expressou seus parabéns aos colegas vereadores pelas excelentes 

escolhas das comendas 7 de setembro e títulos de cidadão. Abordou o Projeto "Vem com a Gente" 

e enfatizou a importância da implementação desse projeto nas comunidades locais. Solicitou ao 

Poder Executivo que as indicações feitas pelo Legislativo sejam prontamente respondidas. 

Cumprimentou a todos os presentes na sessão, reforçando a importância da colaboração entre os 

poderes Legislativo e Executivo para o progresso e bem-estar da comunidade. Agradeceu pela 

oportunidade de trabalhar em conjunto e expressou sua disposição em continuar a servir o 

município com dedicação e empenho. Vereador Cleuson da Cocota: Cumprimentou seus colegas 

vereadores pelo reconhecimento das concessões que apresentaram e defendeu aquelas que ele 

mesmo propôs, resultando na concessão das honrarias ao Deputado Júnior Mano e ao Ex-vereador 

Vale Júnior. Sublinhou a importância do papel fiscalizador de cada parlamentar no fortalecimento 

das políticas públicas. Além disso, destacou e enumerou as diversas atividades, obras e ordens de 

serviço realizadas nos últimos 32 meses de governo em diversas áreas do município, evidenciando 

o comprometimento da administração em melhorar a qualidade de vida da comunidade. 

Vereadora Adriana do Mansueto: Mencionou os dados que identificou no portal da 

transparência relativos aos repasses financeiros do Previne Brasil ao Município e instou o Poder 

Executivo a encaminhar um Projeto de Lei que estabeleça regulamentações para esses recursos 

destinados ao funcionalismo público. Abordou as acusações difamatórias que recebeu e enfatizou 

que a pessoa responsável deverá prestar esclarecimentos nos órgãos legais competentes para 

resolver essas questões. Comentou sobre a redução dos repasses do Fundo de Participação dos 

Municípios (FPM) que afeta as prefeituras, contrastando com os gastos realizados na última edição 

do Pindorecana. Destacou a preocupação com a escassez de medicamentos na rede de saúde local 

e lamentou o atraso no pagamento da primeira parcela do décimo terceiro aos funcionários 

públicos. A Presidente Gorette com o uso da palavra e expressou sua satisfação ao presenciar a 

aprovação do Projeto de Lei que regulamentou o Piso Salarial da Enfermagem. Ela também 

mencionou as atividades planejadas em comemoração aos 36 anos de emancipação política da 

cidade, com destaque para a Câmara Mirim, cuja solenidade de posse está agendada para o 

próximo dia 05 de setembro. Esse projeto visa enaltecer e conscientizar as pessoas sobre o trabalho 

legislativo dos vereadores, sendo reconhecido nacionalmente durante a última marcha dos 

vereadores em Brasília/DF. A Presidente Gorette também informou sobre a solenidade de entrega 

das Comendas 7 de Setembro e Títulos de Cidadão Honorário de Pindoretama, marcada para o 

próximo dia 04 de setembro. Ela mencionou a visita dos alunos da escola Aurelina Falcão à 

Câmara e expressou sua satisfação com essa iniciativa. Além disso, congratulou-se com a 

assinatura do contrato para a construção de uma escola estadual em tempo integral no município 

de Pindoretama/CE, destacando o fortalecimento da educação na cidade. Por fim, a Presidente 

Gorette fez cumprimentos especiais aos representantes da categoria de enfermagem que estavam 

presentes na Casa para testemunhar a aprovação da matéria do piso salarial da enfermagem. Ela 

também ressaltou que o papel de presidente da Câmara vai além da garantia dos direitos 

legislativos e envolve o compromisso com o serviço público de qualidade e políticas eficazes para 

a Cidade. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da 

Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 
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Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezessete horas e 

dezoito minutos, e eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 

100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela 

Primeira Secretária e demais Vereadores.  
 

 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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